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Солодкий перець (Capsicum annuum L.)  – поширена овочева культура 

родини Пасльонові (Solanaceae). Перець потрапив на територію України з 

Болгарії в XIX столітті, і вирощується як однорічна рослина, хоча за своєю 

природою є багаторічним. Він містить у своєму складі велику кількість 

вітамінів і мінеральних речовин, завдяки чому поширений не тільки в кулінарії, 

але й в медицині та косметології [4].  

Для отримання високої продуктивності перцю солодкого використовують 

позакореневе підживлення рослин, яке сприяє живленню їх через листя і стебло 

за допомогою обприскування зелені. Внесення мікродобрив позакореневим 

шляхом дозволяє нарощувати зелену масу і зміцнювати стебло рослин, 

активізує утворення квітконосів і зав'язей у плодів, пришвидшує засвоєння 

необхідних поживних речовин, підвищує захисні функції рослини і його 

стійкість до неспиятливих умов. 

Для покращення живлення рослин перцю солодкого використовують 

макродобрива, мікродобрива та інші препарати, що містять мікроелементи у їх 

https://agrarii-razom.com.ua/culture/vigna-sparjeva
https://doi.org/10.1007/s13197-019-03959-4
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складі. Так, мікроелементи є важливими для обміну речовин у рослинному 

організмі.  

На сьогоднішній день актуальним є застосування мікроелементів у 

вигляді хелатів у відповідні фази розвитку рослин, що збільшують вміст макро- 

і мікроелементів у рослині та підвищують їх стійкість до хвороб і шкідників. 

Переваги позакореневого підживлення рослин, у тому числі і перцю 

солодкого, полягають у забезпеченні рослин вмістом необхідних речовин, що 

підвищує їх стійкість до несприятливих умов середовища [1]. 

Під час дослідження впливу регуляторів росту на перець було помічено 

варіювання показників досліджуваних рослин, що обумовлювали позитивні 

зміни у продуктивності. Було встановлено, що усі стимулятори росту та 

ретарданти збільшували кількість плодів на рослині. Згідно з результатами 

дослідів найбільш ефективним стало застосування антигіберелінових 

препаратів, але обробка іншими регуляторами росту також збільшувала 

продуктивність культури. У зв’язку із зміною кількісних показників за дії 

регуляторів росту відбувалося покращення біологічної продуктивності 

культури [2].  

Унаслідок цього підвищувалася загальна урожайність культури. 

Застосування препаратів  стимулювало надходження до плодів макроелементів. 

Наслідком оптимізації формування і функціонування фотосинтетичного 

апарату та перерозподілу елементів живлення при застосуванні препаратів 

стало підвищення урожайності культури. Отримані результати вказують що 

застосування інгібітора росту та стимуляторів розвитку рослин покращують 

продуктивність перцю солодкого. Найбільш ефективним виявилось 

застосування гіберелевої кислоти та ретарданту тебуконазолу [3].  

Аналіз співвідношення маси сухої речовини окремих органів свідчить, що 

усі стимулятори росту збільшували частку сухої речовини плодів за рахунок 

зменшення частки стебел [5]. 

За результатами досліджень було встановлено ефективність використання 

мікродобрива Оракул мультикомплекс після позакореневого підживлення у 

фазі бутонізації + початок плодоношення за елементами продуктивності 

(кількість плодів на рослині, середня маса плода, індивідуальна продуктивність 

рослини) та рівнем урожайності перцю солодкого [6]. 

Отже, позакореневе підживлення рослин у відповідні фази росту і 

розвитку перцю солодкого має значний вплив на плоди солодкого перцю як   

пришвидшуючи процеси формування, так і завдяки переміщенню та 

уповільненню необхідних речовин для подальших процесів. Використовуючи 

даний спосіб підживлення, поліпшується якість плодів перцю солодкого, 

збільшуються показник продуктивності (кількість плодів на рослині, маса 

плодів тощо) та рівень урожайності культури в цілому. 
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Арахіс культурний (Arachis hypogaea L.) відноситься в нашій країні до 

малопоширених культур. Насіння арахісу містить від 48 до 56% олії, 23-38% 

білка, 7-21% без азотних речовин, 18% вуглеводів, широкий спектр вітамінів 

[1].  

Перспективи збільшення посівних площ арахісу (Arachis hypogaea L.) в 

Україні потребують удосконалення елементів технології вирощування. У 

сільськогосподарській практиці великого значення набуває застосування 

методів стимулювання біологічної фіксації азоту, що забезпечує збільшення 

урожайності  культур та зниження негативного впливу виробництва на 

навколишнє середовище. Як бобова культура, арахіс має здатність фіксувати 

атмосферний азот через симбіоз із бактеріями Bradyrhizobium japonicum. Таким 

чином, успішне вирощування арахісу потребує ретельної інокуляції насіння [2-

4].  

Метою  досліджень було  встановлення закономірностей формування 

урожайності арахісу залежно від сортових властивостей та передпосівної 


